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Gemeinderatssitzung vom 13. April 2026 
 
Anmerkung: 
Die detaillierten Gemeinderatsprotokolle sind nicht öffentlich und es handelt sich bei den vorliegenden Mitteilun-
gen nicht um Protokollauszüge. Der Geschäftsinhalt wird nicht vollumfänglich publiziert, sondern jeweils inhaltlich 
wiedergegeben. Es werden nur Mitteilungen publiziert, welche keinen überwiegenden öffentlichen oder privaten 
Interessen entgegenstehen (Art. 27 ff Informationsgesetz). 
 
Jahresrechnung 2025 
Der Gemeinderat hat die Jahresrechnung 2025 beschlossen. Die Genehmigung der Jahresrechnung 2025 wird 
für die Gemeindeversammlung vom 01. Juni 2026 traktandiert. 
 
Anschluss der Feuerwehr Oberbipp an die Feuerwehr Jurasüdfuss per 01. Januar 2027 
Die seit Jahren zunehmende Professionalität im Bereich der Feuerwehr bringt Chancen für eine noch leistungs-
fähigere Gefahrenabwehr, stellt aber auch Kader und Behörden vor neue Herausforderungen. Um Nachwuchs zu 
gewinnen, die Tagesverfügbarkeit in unserer ländlichen Gegend sicherzustellen und um moderne Löschtechnik 
zu beschaffen gilt es vermehrt, Synergien zu schaffen und diese zu nutzen. Aus diesen Gründen haben die Ge-
meinden Attiswil, Farnern, Rumisberg und Wiedlisbach ihre Feuerwehren bereits per 01. Januar 2010 zur Feuer-
wehr Jurasüdfuss mit Sitzgemeinde Wiedlisbach zusammengeschlossen. Seit 2023 unterstützt die Feuerwehr 
Jurasüdfuss zudem die Deckung der Tagesverfügbarkeit der Gemeinde Oberbipp. 
  
Die Gemeinde Oberbipp wandte sich Anfang 2025 mit einer offiziellen Anfrage an die Gemeinde Wiedlisbach mit 
dem Ziel, die Feuerwehr Oberbipp an die Feuerwehr Jurasüdfuss anzuschliessen. Die Arbeitsgruppe «Zusam-
menschluss Feuerwehr» hat sich in den vergangenen Monaten intensiv und detailliert mit den Möglichkeiten ei-
nes Anschlusses auseinandergesetzt. Durch den Zusammenschluss lassen sich personelle Ressourcen und die 
koordinierte Zusammenarbeit nachhaltig stärken, sodass die immer komplexer werdenden Aufgaben der Feuer-
wehr nach wie vor im Milizsystem wirkungsvoll erfüllt werden können. 
  
Gemäss Feuerwehrreglement der Feuerwehr Jurasüdfuss ist der Gemeinderat Wiedlisbach für den Abschluss 
von Anschlussverträgen, die dem Reglementszweck dienen abschliessend zuständig. Vor einem Zusammen-
schluss holt er die Zustimmungen der Anschlussgemeinden ein. Erfreulicherweise haben alle Anschlussgemein-
den (Attiswil, Farnern und Rumisberg) dem Zusammenschluss zugestimmt. Der Gemeinderat Wiedlisbach hat 
dem Zusammenschluss der Feuerwehr Jurasüdfuss und der Feuerwehr Oberbipp per 01. Januar 2027 anlässlich 
seiner Sitzung vom 13. April 2026 zugestimmt. Das Geschäft ist für die Gemeindeversammlung Oberbipp vom 
15. Juni 2026 traktandiert. Die Gemeinde Oberbipp wird ihre Feuerwehraufgaben mittels eines Reglements an 
die Feuerwehr Jurasüdfuss übertragen. Zwischen den Gemeinden Wiedlisbach und Oberbipp wird ein An-
schlussvertrag abgeschlossen.  
  
Sitzgemeinde der Feuerwehr Jurasüdfuss bleibt wie bisher die Gemeinde Wiedlisbach. Wie alle anderen Feuer-
wehrmagazine wird auch das Feuerwehrmagazin in Oberbipp in seinem heutigen Bestand weiterhin genutzt wer-
den. In allen fünf Gemeinden sind damit Einsatzelemente vorhanden. 
 
Die Gebäudeversicherung Bern (GVB) hat das Vorhaben geprüft und unterstützt dieses vollumfänglich. Die Be-
triebsbeiträge werden wie bisher direkt an die jeweiligen Gemeinden ausgerichtet. 
 
Gemeindeversammlung vom 01. Juni 2026 
Der Gemeinderat hat die Traktanden für die Gemeindeversammlung vom 01. Juni 2026 festgelegt. Die Traktan-
denliste wird zum gegebenen Zeitpunkt im Anzeiger Oberaargau bekannt gemacht.  
 
Primarschulhaus Wiedlisbach, Submission Planer Ausführungsphase 
Der Gemeinderat hat die Submissionsunterlagen für den Planer in der Ausführungsphase genehmigt. Die Aus-
schreibung erfolgt gemäss den Vorschriften über das Beschaffungswesen.  
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Kindergarten Riebeli, Sanierung Spielplatz, Verpflichtungskredit 
Für die Ersatzanschaffungen von Spielgeräten auf dem Spielplatz des Kindergarten Riebelis hat der Gemeinderat 
einen Verpflichtungskredit genehmigt.  
 
Schulraumprovisorium, Anschaffung Brandmeldeanlage, Nachkredit 
Für die Anschaffung einer automatischen Brandmeldeanlage im Schulraumprovisorium hat der Gemeinderat 
einen Nachkredit genehmigt. Die Anlage wird nach dem Rückbau der Provisorien im Kindergarten Kreuzrain wei-
terverwendet.  
 
Sanierung Mauer Parzelle Nr. 547, Stockrain 
Für die Sanierung einer Mauer auf der Parzelle Nr. 547, welche unter anderem dem Primarschulhaus dient, wur-
de eine Kostenbeteiligung und der dafür notwendige Nachkredit durch den Gemeinderat genehmigt. 
 
Ersatz Hydranten 2025, Kreditabrechnung 
Der Gemeinderat hat die Kreditabrechnung für den Ersatz 2025 der Hydranten mit einer Kreditunterschreitung zur 
Kenntnis genommen. 
  
Technische Betriebe Wiedlisbach, Anschaffung Iseki Kommunaltraktor, Kreditabrechnung 
Die Kreditabrechnung für die Anschaffung des Iseki Kommunaltraktors wurde mit einer Kreditunterschreitung 
durch den Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
 
Werkhof, Anschluss Heizung an das Fernwärmenetz, Kreditabrechnung 
Der Gemeinderat hat die Kreditabrechnung für den Anschluss des Werkhofgebäudes an das Fernwärmenetz mit 
einer Kreditunterschreitung zur Kenntnis genommen. 
 
Verkehrskonzept, Umsetzung Verkehrsmassnahmen Tempo 20/30, Kreditabrechnung 
Der Gemeinderat hat die Kreditabrechnung für das Verkehrskonzept, Umsetzung Verkehrsmassnahmen Tempo 
20/30 mit einer Kreditunterschreitung zur Kenntnis genommen.  
 
Vereinsbeiträge 2026 
Der Gemeinderat hat die Vereinsbeiträge 2026 gemäss Richtlinien für Beiträge an Vereine genehmigt. 
 
Genehmigung Anlässe 
Der Gemeinderat hat die Durchführung von folgenden Anlässen genehmigt: 
- IG Motorradtreffen, Motorradtreffen vom 14. Juni 2026 
- IG Oldtimertreffen, Oldtimertreffen vom 16. August 2026 
- TV Wiedlisbach, Schnäuscht Wiedlisbacher und Raiffeisenstafette vom 21. August 2026 
 
Es wurde ein Gesuch um finanzielle Unterstützung sowie ein Einbürgerungsgesuch behandelt. 
 
Der Gemeinderat 


